ICMC — USP
Lista de Exercicios — SCC0206
Andlise Semantica

1-) Qual é a funcdo da Anadlise Semantica? (explique sucintamente)
2-) O que é uma gramatica de atributos?

3-) Descreva semantica estdtica e semantica de tempo de execugao.
4-) Em que consiste a implementacdo de regras semanticas ad hoc?

5-) Qual é a funcdo da tabela de simbolos e em qual etapa do compilador ela é
acessada?

6-) Para a declaragao de Frankie abaixo:
procedure procel(var a,b : integer; c : integer; var d, e : integer);

Apresente o grafo sintatico correspondente com as rotinas semanticas explicitas.
Apresente também a tabela simbolos apds esta declaracao.

Faca grafos sintaticos com as rotinas semanticas explicitas para toda Frankie.
7-) Qual a funcdo da checagem de tipos?

8-) Cite alguns erros que podem ser identificados na analise semantica/checagem de
tipos.

9-) Quais sdo as estruturas comumente utilizadas para implementacdo da tabela de
simbolos? Quais sdo as vantagens e desvantagens de cada uma?

10-) As funcbes read e write em Pascal ndo sdo palavras reservadas, sdo
identificadores. Como essas fungdes sao tratadas no nivel semantico?



11-) Para o cddigo abaixo:

program correto;
int a, b, c;
boolean d, e, f;

procedure proc(var al : int);
inta,b,c
boolean d, e, f;

begin
a:=1;
if (a<1)
a:=12
end;
begin
a:=-2;
b:=10;
c:=11;
a:=b+c;
d:=true;
e:=false;
f:=true;
read(a);
write(b);
if (d)
begin
a:=+20;
b:=10*c;
ci=adivb
end
else
begin
if (a<1)
a:=1
else
b:=2
end;
proc(a);
proc(b);
while (a>1)
begin
if (b>10)
b:=2;
a:=a-1
end
end.

Apresente a tabela de simbolos.



12-) O cdédigo abaixo apresenta alguns erros semanticos. Identifique-os apresentando
o tipo de erro e o ponto nos grafos sintaticos responsaveis pela identificagdo do erro.
program correto;

int b, c;

boolean d, e, f;

procedure proc(var al : int);
int a, b, c;
boolean d, e, f;
begin

a:=true;

if (a<1)

a:=12

end;

begin
a:=-2;
b:=true;
c:=11;
a:=b+d;
d:=true;
fi=true;
read(a,f):
write(b);
if (d)
begin
a:=+20;
b:=10*c;
ci=adivb
end
else
begin
if (a<1)
a:=1
else
b:=2
end;
proc(a,b);
procedimento(b);
while (a>1)
begin
if (b>10)
b:=2;
a:=a-1

end.

13-) O que é um “tipo” no contexto de LP ? Qual a sua importancia?



14-) O que é “erro de tipo”? E “verificagdo de tipos”?

15-) O que é coercdo?

16-) O que é “tipificacdo forte” (strong typing)?

17-) O que é compatibilidade de tipos?

18-) Qual a diferenca entre compatibilidade de tipos nominal e estrutural?

19-) O que é equivaléncia de declaracdo?



